

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Félévre 4 kor. Félévre 7 K — f.
Negyedévre 2 kor. Negyedévre 3 K 50 f.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A titokzatos Oroszország.

Szentes, okt. 15.

Megkezdődött, vagy nem kezdődött meg? Már tudniillik a háboru. Minden ember, aki figyelemmel akarja kísérni az eseményeket (és ki ne akarná figyelemmel kísérni ebben az átkozott időben?) bizvást megbolondulhat. A hatalmak képviselői, a legnagyobbaktól a legkisebbekig ma cáfolják, amit tegnap mondtak és holnap minden bizonnyal le fogják cáfolni, amit ma mondtak. Lehet, hogy önmagukat is ámitják, de valószínűbb, hogy a világot akarják ámitani, aminek a célzatát igazán nem lehet felismerni.

Hirdetik, hogy Oroszország mozgósított. Nosza, rajta! Megcáfolják. Helyes. Nem mozgósítanak. Azt is sürgősen megcáfolják. A szerbek benyomulnak a novibazári szandzsákba. Megcáfolják. Nem vonulnak be: megcáfolják. Monarchiánk meg egyezett Oroszországgal s a megegyezés készen van az utolsó pontig, amikor hamarosan megérkezik a cáfolat. Rendben van, kiáltja a nyugtalanságba ejtett világ, tehát készül az európai konflagráció. De jaj, azt is megcáfolják. Pasics kijelent valamit. Rögtön jön rá a dementi: nem jelentett ki semmit. De ezt is dementalják: igenis kijelentett valamit. Így megy ez szépen, tarkán, változatosan és mégis egyformán.

Mi ez? Háboru ez? Vagy cáfolat-háboru? Most már körről ott tartunk, hogy az ellenkezőjét sem lehet elhinni annak, amit kijelentenek. Eddig a diplomaták lobbantották a saját szemére, hogy hazudik. Most a diplomaták csapnak fel

Münchhauseneknek és egymást leitalják túl hazugságokkal.

Csak egy bizonyos: hogy a Balkánon dörögnek az ágyuk s az egész félsziget ég. Vagy ez sem igaz? Ha úgy tetszik: ezt is megcáfoljuk s a cáfoiatot is dementaljuk. Ez sem fog meglepni senkit.

A titokzatos Oroszország.

Pétervár, okt. 15.

A kadétok lapja, a Rjecs kijelenti, hogy a balkáni helyzet oly fenyegetőleg alakul, hogy nemcsak Ausztria-Magyarországnak, hanem Oroszországnak semlegessége is kérdésessé válik.

A szerb haditerv.

Belgrád, okt. 15.

A 12.000 főből álló Drinahadosztály azt a parancsot kapta, hogy rögtön, a hadüzenet megtörténte után lépje át a szandzsák határát. Zsvikovicz tábornok-parancsnok állítólag megkísérelte, hogy Novivóra-on keresztül, egész a Lim-völgyéig hatoljon előre és ott Vukovics tábornok montenegrói hadaival egyesüljön és a plevjei török hadosztályt elől elvágják a visszavonulási útját.

Szerbia haragszik.

Belgrád, okt. 15.

Szerb körökben nagy feltűnést keltett a török csapatok betérése. Belgrádban az a hír van elterjedve, hogy a kormány kérdést akar intézni Törökországhoz, hogy miért kezdte meg háborúzását nélkül az ellenségeskedés.

Az első török-szerb ütközet.

Belgrád, okt. 15.

A risztováci és orbovói ütközet, amelyről eddig oly ellentétes hírek keringtek, a ma érkezett jelentések szerint még sem lehetett oly heves, mint az első hírek jelentették, mert a törökök betérése folytán támadt harcnak mindössze nyolc halottja van.

Szerbek a török határon.

Konstantinápoly, okt. 15.

A szerb hadak álltpték a török határt. Erős török csapatok indulnak ellenük. Heves összütközések várhatók.

A hatalmak Montanegró ellen.

Bécs, okt. 15.

Nemcsak Oroszország, hanem Olaszország is nagyon fel van háborodva, amiért Montenegró a hatalmak beleegyezése nélkül megkezdte az ellenségeskedéseket és ezzel megakadályozta, hogy a hatalmak békeakciója sikerüljön.

Elfogadhatatlan követelések.

Bécs, okt. 15.

Diplomáciai körökben az a hír van elterjedve, hogy az államoknak Törökországgal szemben támasztott követeléseit elfogadhatatlannak és így a háboru elkerülhetetlen. Viszont általában az a vélemény is, hogy Törökország nagy hibát követ el, ha kicsinyes okokból nem egyezik meg Olaszországgal s így nem szerez szabad kezét a balkáni államokk szemben.

Az új delegáció.

A király Budapesten.

Budapest, okt. 15.

A háborus hírek mellett újra aktuálisakká válnak a magyar politikai kérdések. A bécsi delegációs ülésnek a végét járja s hir szerint Lukács László miniszterelnök a delegációkkal együtt csütörtökön utazik vissza a magyar fővárosba.

A legközelebbi delegációs időszak terminusáról még ingadoznak a jelentések. Eredetileg úgy volt, hogy a delegációkat november 8-ára, vagy 15-ére hívják össze; a mai táviratok pedig arról szólnak, hogy a Budapesten tartandó delegációk november 5-én kezdődnek. Ezt a terminust tegnap Lukács és Stürgkh miniszterelnök hosszas tanácskozás után állapították meg. A delegációk útje után a Ház pénzügyi bizottsága azonban megkezdte az 1913. évi költségvetés gyárgyalását.

A bécsi hírek most már határozott formában közlik, hogy a király november első napjaiban Budapesten érkezik. Ezt a hírt a király a delegátusok előtt tett nyilatkozataiban is megerősítette. Budapesti tartózkodása alatt több, az aktuális politikával összefüggő kihallgatás lesz.

A politikai körök ma leginkább az a hír foglalkoztatja, hogy a magyar kormány Auffenberg követeléseire

miatt beadta lemondását, de a király nem fogadta el. A kormányhoz közelálló körök úgy tudják, hogy gróf Berchtold külügyminiszter is bejelentette lemondását arra az esetre, ha a hadsereg a kibéni százmilliókat meg nem kapja.

Ellenzéki körökben ezeket a lemondásokat ügyes trükköknek tartják a követelések kleroszakolására. Mert a követelmények azt bizonyítják, hogy a kecske is jóllakott és megmaradt a káposzta is.

Elpocsékolt százvezrek.

Szentes, okt. 15.

Ezeket a százvezreket pedig Szentes város képviselőtestülete pocsékolta el s míg egyfelől elpocsékolta, másfelől a maga zsebéből megfizette, emelven évről-évre a közösi pótdótot.

Előttünk van az alsó csordajárású földekből szántás-vetés alá kihalított s eddig legteljesebb szolgálat 500 hold földnek nyilvános árverésen történt berbeadásának aktacsomója.

A tegnap befejezett árverésen az 1-től 4 holdig terjedő földek berbeadásából 26573 korona folyt be s emellett a tehenekek, nyugati fajmarhának és szütyűlának még mindig marad elegendő legelő terület.

Huszonhatezeröttszázhatvanhárom korona! Minő veszteséget képvisel ez a városra nézve, ha azt csak 20 évre visszszámítjuk. Több, mint fél millió koronát pocsékolt el a városi képviselőtestület a város ezen legértékesebb törzsvagyonyából, amiből összes utcaínak kikövezethetők volna, vagy alkalhatunk volna belőle kulturintézményeket. Így pedig a félmilliócska porba hullt, a közösi pótdótot pedig évről-évre emelkedett.

A tanács végre energikusán fogott a dologhoz s nem engedte, hogy a város közbizonyra Csáky-szalmája legyen. Értékesítette a csordajárású földeket s hogy nem rosszul számított, megmutatja az, hogy a kis parcellákban kiadott földek kis holdanként átlag 56 koronáért vették be, ami 4 millió korona évi amortizációjának fele meg.

Négy millió korona hevert 20—30 év óta kamatoztatlanul csupán azért, hogy rossz tejet fogyasszunk drága pénzért.

Isten ellen való vétek!

Szavazó-lap a „Szentes és Vidéke“ kedvenc-versenyére
lapunk Színház rovatában található.

A róm. kath. új népiskola.

Szentes, okt. 15.

Kivülről ugyetzkiz, hogy készen van az új róm. kath. népiskola. Az épület monumentális jellegot mutat. Egyike a város legrészbb és egyuttal a célnak megfelelő épületeinek.

A világos magas tantermek szinte hivogatólag intenek a tanuló ifjúság elé, ahol pedagógiai és egészségügyi tekintetben mindent megtalál tanító és tanuló, amit csak egy modern iskoláról elvárni lehet.

A padberendezések mintaszertékek s taneszközökkel az ifjúság bőven el van látva. A folyosók tágasak és világosak, szóval az egész épület minden vonalon a tökéletes munka és forrekség mintaképet viseli magán. Ezzel az elismeréssel tartozunk az építés művezetőségének és egyes vállalkozóknak.

Ebbe a szép harmóniába azonban beleszóltott egy kellemetlen hang is. Hiszük, hogy ez a közbeszólás csak muló jelle lesz.

Az egyház építetó bizottsága ugyanis kisebb nagyobb rendbírsággal sújtotta az építési vállalkozók egyikét, másikat azért, mert az iskola épületet a kikötött határidőre, vagyis augusztus 15-re nem bocsátotta az egyház rendelkezésére. Dr. Ullár István apát-plébános, dr. Cicatriciás Lajos főispán és Bugyi Antal h. polgármester féltékenyen örököttek azon, hogy az tanügy érdekei a vállalkozók késedelmei folytán fennakadást ne szenvedjenek. Fennakadás ugyan nem történt, mert bár az építkezés kellő időben nem is lett befejezve, a tanítás rendes menete késedelmet nem szenvedett. Az egyház azonban mégis ráfizet a késedelemre, mert tantermeket volt kenyetlen kibérelni az államtól a főgimnázium épületében. Ez pedig tekintélyes pénzbe kerül az egyháznak.

Ezen érzelem hatása alatt sújtotta az építetó bizottság bírsággal az építési vállalkozók egynemelyikét s lelkőkre kötötte, hogy november 15-ig az építkezéssel teljesen kész legyenek. Hiszük, hogy ez esetben az egyház is elenyed a bírságot, mert hiszen a vállalkozók is késedelmet szenvedtek az építkezés megkezdésében az által, hogy az építkezési vonal hatóságai kijelölése a vállalati szerződésben kikötött időnél 6 héttel későbbben történt.

1 koronás

heji betétbefizetések a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

Előjegyzések tehető

hivatalos órák alatt: 8 - 12 óráig.

Csaló kereskedő.

A légett raktár.

Léva, okt. 15.

Weinmann Miksa lévai szabóesetér és ruhakereskedő fél év előtt nősült és ekkor nagyobbította üzletét. A kérdést ő ugy oldotta meg, hogy rengeteg árut vásárolt hitelle. Fizetési kötelezettségeinek azonban nem tett eleget és minduntalan halasztotta azt.

Szombaton reggel a budapesti hitelzők táviratot kaptak Léváról, melyben Weinmann arról értesítette őket, hogy házában tűz támadt, mely az egész áruarkát elhamvasztotta.

A hitelzők a Budapesti Hitelzői Védegyelet helyiségében tanácskozást tartottak, melyen elhatározták, hogy elküldik Lévára dr. Vándor Mihály ügyvédet a további lépések megtétele végett.

Az ügyvéd szombaton délben el is utazott Lévára és rendőrségi asszisztencia mellett átvizsgálta Weinmann könyveit és a légett raktárt. A vizsgálat azzal végződött, hogy a rendőrség a kereskedőt csalás címen letartóztatta és átíktésre az aranyosmaróti törvényszék fogházába.

A nyomozás megállapította ugyan, hogy Weinmann ar áruk nagy részét már jó előre elherdálta és a tíz csak jelentéktelen maradványát pusztította annak el.

A további vizsgálat arra is kiterjed, hogy a tűz keletkezésében nincsen-e része Weinmannnak.

Halál a sirkő alatt

Egy gyermek tragédiája.

Budapest, okt. 15.

Megrendítő szerencsétlenség történt a Kórház-utcai régi temetőben. Egy csomó iskolásgyerek már régibb idő óta a behorpadt sírok, korhadtt fakszeszek közé járt játszani. Amikor kijuttek az iskolából, bementek a sírok közé és ott töltötték el a délutánjaikat.

Tegnap délután is mintegy tíz-tizenöt iskolásfiú játszott a temetőben. Az volt a mulatságuk, hogy felmásztak a sirkövek tetőjére és ott lovagoltak. Egy darabig vígan ment a játék, amely végül nagyon szomoruan végződött.

Ott volt ugyanis a gyerekek között Horváth István tizenegy esztendő iskolásfiú is, egy eleven, fürgé gyermek. Ki akart tenni magáért, le akarta főzni a társait és ő mászott föl a legmagasabb sirkőre A jókora magasságból ingerkedett társaival, gunyolta őket, hogy nem mernek olyan magasra mászni, mint ő.

Egyzserre azután a sirkő megingott a gyerekek alatt s a következő pillanatban feldőlt; maga alá temette a tetejében ülő Horváth Istvánt.

A játszó gyereksereg ijedten rebbent szét és csak jó sokára merték elmondani, hogy mi történt a kis Horváth Istvánnal. Többen segítségére siettek a sirkő által eltemetett gyermeknek. Oriai sírunka után leomlott róla a több mászás sirkövet, de már csak a szegény gyermek összelapított holttestét húzhatták onnan ki.

UJDONSÁGOK.

Szentes, okt. 15.

— A város mérlegeinek hitelesítése. Több rendbeli közhitelesség mérlege van a városnak, melyek mint a többiek, időszaki hitelesítésre szorulnak. A szegedi m. kir. áltami mértekhitelesítő hivatal arra hívja fel a várost, hogy mérlegeit Szegeden kívánja-e hitelesíteni, hogy a hivatal Szentesre küldjön hitelesítőt. Tekintettel a mérlegek érzékeny voltára és a szállítással járó veszélyekre, a városi tanács az utóbbi megoldást fogja választani.

— Halálózás. A megyeházán kitűzött gyászlobogó hirdeti, hogy dr. Benedek Gyula, Csanytelek község orvosa s törvényhatósági bizottsági tag elhunyt. Kötelességűdt tisztviselő volt s páratlan vendégszerető ember. Holttestét a csongrádi izraelita temetőben helyezték örök nyugalomra. A gyászszertartáson dr. Friedmann Gyula szentesi főrabbi vett részt s az elhunyt orvos kihált tetemi felett remek gyászbeszédet mondott.

— Eszt a petróleum ára. A petróleum kartell felbomlott; így ma már nemcsak azonnali szállításra lehet petróleumot kapni, hanem kereskedőink előjegyezhetik március hó végéig terjedő szükségleteiket is. Ez az előjegyzés azért tanácsos, mert a petróleum finomító gyárakból megrendelt petróleumot, bármennyire felmenne is az ára, kereskedőink a mostani olcsó napi áron kapják, esetleg hogya ha a petróleum ára időközben esik, a gyáros köteles ezt a megfelelő olcsóbb árban adni.

— A cukor árai. A magas cukor ár, mely most is csökkenőben van, a hó végéféle tetemesen le fog szállni. Figyelmeztetjük tehát kereskedőinket, hogy csak a legszükségesebb cukor mennyiségét rendeljék meg, nehogy a fennmaradó drága cukort olcsó áron kelljen elárusítani. Arra is figyelmeztetjük kereskedőinket, hogy a cukorgyárak a megnyilvánuló közóhájának engedve, a mai naptól kezdve 50 kgos ládáknban kocka és porcukrot tiszta sulyban csomagolnak, vagyis nem így, mint eddig, hogy a cukor sulyba bele volt érve a láda belső papírburkolatának a sulya.

— Tolvajlás. Özv. Bartha Károlyné Simonyi Ernő-utca 5. sz. a. lakos jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettes szekrényéből 20 koronát elloptott. A becsületlen tolvaj többet is elvihetett volna, mert a szekrényben 160 korona készpénz volt, egyelőre azonban 20 koronával is megelégedett. A károsult ugy adja elő a dolgot, hogy tegnap hazáról eltávozott, a konyhát bezárta s annak kulcsát magával vitte. A szekrény kulcsa pedig, ahol a pénz volt, az ágya párnája alatt volt. Előadta még azt is, hogy a konyha kulcsa már régebben elveszett s azóta több apró tolvajlás történt nála. A feljelentésből kiviláglik, hogy a tolvaj a konyhába az elveszett kulccsal tudott bemenni s ismerve a házi szokásokat, tudta, hol áll a szekrény kulcsa s így több ízben megdöszölte a panaszosnőt. Bartháné most már elhatározta magát, hogy a konyhaját zárját átalakítja. Hamarabb is meglehetne volna.

— Elloptott bicikli. Molnár János gépésznek Kristó N. István-utca 9. sz. a. kerületen udvaráról ismeretlen tettes egy biciklit elloptott. A rendőrség ez ügyben megindította a nyomozást.

— Időjárás. Változékony idő várható, hőemelkedéssel és elvételével.

Nyomatványokat
legszébb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készit a
Szentes és Vidéke
könyvnyomdája
Petőfi u. 5. szám

Színház.
Műsor.
Szerdán: Óbsitos, operette.
Csütörtökön: Elvált asszony, operett.
Pénteken: Cigánybőr, operette,
Szombaton: Piktörök, szimfű.

Szavazunk.
A sok ó'dalról megnyilvánult óhaj-tásnak eleget tette elhatároztuk, hogy a szavazólapokat tartalmazó számokat minden este a színház előtt és az előcsarnokban árusítatni fogjuk. Így alkalmat adunk azoknak, akik napközben a lapot nem vehették meg, hogy eddig is szépen indulj kedvez versenyünkben részt vehessenek.

A mai eredmény a következő:

Bánhidí Iona	252
Antal Erzi	159
Dezséri Emma	17
Gyula Giza	14
Bedőcs Józsa	11
Mikes Margit	10
Szőke Giz	6
Heltai Nelli	4
Károlyi Aranka	1
Kallós József	375
Bárdossi Pé	45
Kalma Béla	17
Földes Mihály	12
Szakács Antal	8
Cseh Ferencz	6
Dobos Oszkár	5
Márgittai Gyula	6
Berényi Gábor	2

Szavazó-lap.
A kedvező művész néve:
.....
A kedvező művész néve:
.....

Csitrí. Ma este szép számú közönség előtt adták a „Csitrít“, Bánhidí Iónával a címszerepben. Bánhidí ezuttal először látnak nagyobb szerepben s mint az impresszió mutatja, játéka szép eredményekre jogosít. Kallós, mint Verbaud és Földes, mint Alcide kitűnő játékuért nyílt színen is sok tapost kaptak. Margittai Maurice szerepében, Kertai és Borthók, mint nagynémik jők voltak. Meg kell emlékeznünk még Szakács humoros alakításáról, Simonearról is.

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermek és gyomorbagosok részére kétszersült.

Elsőrendű múalmi és saját örlésű lisztek, korpa, arpadara és kukorica.

Egy métermázs korpa 15 koronáért kapható. Visszonteladók-nak engedmény

Hírek mindenfelől

— Merénylet Roosevelt ellen. Milvaucokból jelentik: Roosevelt volt köztársasági elnökre revolverrel rálőttek. Roosevelt megsebesült. Newyork, október 15: Megerősített nyert, hogy Roosevelt ellen merényletet követtek el. Egy socialista Rooseveltre lőtt: mellén megsebesítette. Sebesülése ellenére Roosevelt anélkül, hogy az orvosoknál megengedte volna a seb megvizsgálását, egy gyűlésre ment, ahol majdnem egy óra hosszágú beszédet. A nagy vérvesztéséig következtében végre abba kellett hagynia a beszédet, mire a kórházba szállították. Az orvosok megállapították, hogy nincs közvetlen veszély. Miután az orvosok eddig nem tudták kideríteni a golyó helyét, Röntgen-vizsgálat válik szükségessé.

— Az intézőbizottság ülése. A tegnapi délelőtti tartott vezéri értekezlet felhatalmazta Kossuth Ferencet, hogy a szövetkezt ellenélez intéző bizottságának tagjait mára táviratilag hívja össze. Az intézőbizottság tagjai ma délelőtti gyűlteket össze a Kossuth-párkban.

— A májusi forradalom. Füzesséry bíró tanácsa ma folytatja a májusi forradalom II-ik csoportja bűnpörének tárgyalását. Még hátra van 20 vádlott és az összes tanuk kihallgatása.

— Eltűnt gimnáziumi tanár. Budapestről jelentik: Tegnep este bejelemtették a főkáptánságon, hogy Kessel Géza dr. nyugalmazott főgimnáziumi tanár Fehérvári-ut 40. sz. lakásáról eltűnt. Az 52 éves beteges emberen az örület tünetei mutatkoztak és szó volt arról, hogy elmeegyógyintézetbe szállítják. Valószínűleg tudta ezt és ezért szökött meg.

— Tóth aviatikus balesete. Besztercebányán vasárnap felszállást rendezett Tóth aviatikus. A városból és a vidékről egybesereglett nagyszámú nézőközönség előtt fel is szállott Tóth, de alig emelkedett száz méter magasságra, amikor lezuhant. Tóthnak szerencsére semmi baja sem történt, gépe azonban erősen megrongálódott s így jövő vasárnapra volt kénytelen halasztani felszállását.

— Oszálysorsjáték. Az osztály-sorsjáték húzásán 10 000 koronát nyertek: 47 000 61519 80794. 5000 koronát nyertek: 5080 50828. 2000 koronát nyertek: 1781 3031 7200 11459 21612 24628 28400 29906 34811 35435 37402 40613 43242 58705 54569 54841 60052 63529 68216 83380 84832 91245 93105 99251 102909.

— A svájci béketárgyalások. Berlinből jelentik: A Deutsche Bank igazgatósága azt az értesítést kapta, hogy az olasz-török béketárgyalások okvetlenül eredményre fognak vezetni. Az idénként mutatkozó fennakadások nem lényegesek és hamarosan megszűnnek. A berlini tőzsdén tegnapi delutánra erre a hírre a magánforgalomban javult az irányzat. Este pedig Párisból is megerősítettek azt a hírt, hogy a békekötés közel van.

Legolcsóbb bevásárlás
Kása Sándor nagyersekedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyancsak felvágott tűzifát, szemet, cementet, kő-és faszenet, 50 kilótól kezdve bázhhoz szállít. 376

Közgazdaság.

Nagy részvénycsalás.

A brüsszeli vizsgálóbíró jelenleg egy óriási méretű csalás és hamisítás foglalkoztatja. Az egyik belga vasut Wilmart nevű igazgatóját azzal vádolják, hogy a vasut terhére 12 millió korona értékű részjegyet hamisított. Wilmart igazgató úgynevezett több gazdag brüsszeli magánembert felkerestek és igen alacsony áron jelentékeny összegű részjegyeket kintadt megvételre, vagy elzalogosításra. A csalás brüsszeli pénzügyi körökben óriási konsternációt keltett s mint Brüsszélből jelentik, egy ottani váltóbanktulajdonos öngyilkosságot követett el, mert hét-százezer frankot vesztett a részvénycsalás miatt.

Gabontözsde

Szentes, október 15.	
Buza októberre	11.18 K
Buza 1913. áprilisa	11.98 *
Rozs októberre	10.08 *
Rozs 1913. áprilisa	10.42 *
Tengeri 1913. májusra	8.06 *
Zab októberre	11.56 *
Zab 1913. áprilisa	11.32 *

A SZENTESI MEZŐGAZDASÁGI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSÁRÁG

KOSSUTH-utca,

AZ EVANGELIKUS TEMPLOM

ÁTELENÉBEN

TAKARÉK-BETÉTEKET

MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL

5 százalékkal

KAMATOZTAT ÉS MINDENMÉLY KÖLCSÖNÜGYLETEKET LEBONYOLIT. 483

Dr. FENYVESI ADOLF

ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Világhírű

művésznők

Ivonne de Treville, Petrass Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berkli Lili Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BÍRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR

KRÉMET

használ.
Nagy tégely 1. K
Mossdóviz 1. „
Szappan 70 f.
Puder 1. K

Főraktár:
Dr. BÍRÓ gyógyszerháza

Kölcsevár. 89
Kapható minden gyógyszerháran és drogeriában

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 52.

XXIV.

— Akkor magyarázza ki magát uram! — válaszolt Valenina. — Ne tegyen kerülőket, hanem térjen egyenesen a tárgyra. Beszélgetésünk rövidnek kell lenni. Honnan fenyeget veszély? Kire vonatkozik levele?

— Oh, kisasszony! Hiszen kegyed tudja!

— Nem tudok semmit! Nevezze meg!

— Bird János!

— Ugyan mit félthetek tőle?

— Mindent!

— Ez nem válasz... Ilyen általános átok nem érnek rám nézve semmit. Mondja el részletesen, hogy mi van a dolgban, ha azt akarja, hogy higgyek önnek.

— Legyen nyugodt kegyed. Mindent el fogok mondani, de előbb legyen kegyes nekem arra válaszolni, hogy Bird János mily célből látogatja kegyedet?

— Nincs semmi titkolni valóm...

Növédkém és én szegények vagyunk. Csakely jövedelmünket azzal igyekszünk öregbíteni, hogy képeket festünk és azokat eladjuk... Bird ur képerkeskedő.

Cimünket egy műkereskedésben tudta meg, ahol eddig képeimet eladtam, Bird össekötésébe lépett velem s miután ő jobban fizette meg képeimet, azóta öneki adtam el azokat... Ez az egész s amint látja, nagyon egyszerű a dolog.

— A dologban nem volna semmi különös, válaszolt Lionel, — ha az egész, mely annyira valószínűnek látszik nem volna hasznágra építve.

— Hazugságra? — ismétlé Valentin.

— Igen, kisasszonyom!

— De hogyan!

— Bird János nem foglalkozik festményekkel; ő nemcsak, hogy nem műbarát, de képerkeskedő sem.

— Hát ki ő? . . .

— Péntárnok Lefebore Jakab és Társa bankházban.

— Biztos ön ebben, uram?

— Tökéletesen biztos vagyok... Egyébként mi sem könnyeb, mint erről saját szemével meggyőződést szerezn.

A bankház a Szt.-Lazarus-utca 21. szám alatt van. Ha 10 és 3 óra közt a bankházat fölkeresi kegyed, ott fogja találni Birdet hivatala teljesítése közben.

— Nos hát ha így van... Ez nem valami kétes foglalkozás.

— Abban nem kételkedem. De miért rejtőzik el kegyed előtt. Aki hamis aláírat visel s azt sajátjának adja ki, aki hamis kulcsokkal igyekszik más házába behatolni, vagy hamis nevet, vagy hamis foglalkozást vall, annak csak hamis szándékai lehetnek. Nem világos ez?

— Legalább is okot ad a gyanural! A mi itt történik, az mindenesetre gyanus. De miként magyarázzam ki ezt a titkot? Miféle rossz szándékai lehetnek neki? Itt semmi elrabolni valót nem talál.

— Semmi mást nem lehet ellőpni, mint kegyed becsületét! — szólt közbe a gróf.

— Becsületem?! — kiáltott Valentin indulatos hangon, miközben Lionel bámulatát tekintetét rá.

— Hogyan rabolhatná el becsületemet?

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket

15 szóig 50 filléért fel-vesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

ELADÓ HÁZ IV. ker. Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezhetni Székely Józsefnél Tulakurcán.

12 ÉVE FENÁLLÓ fűszer és vegyes kereskedés, italmérséssel és dohány árudával, árú és berendezéssel együtt, más vállalat miatt eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 500.

TÓTH JÓZSEF utca 13. számú ház-mező eladó. — Özv. Markgráf Vitmosné. 497.



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE”

kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Kereskedelmi erettségével bíró, önkéntesen évi leszolgált 22 éves fiatal ember, mint könyvelő, hivatalnok, vagy tisztviselő stb. azon nali, vagy november elseji helyépre állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
 2. A legidámabb éiclap
 3. A legolcsóbb
- Páratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6. —
Félévre K 3. —
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K .50

A „Nap” újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rökk Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama dískötésben kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.



Cs. és kir. udvari szállító,

KUP GYULA ÉS TÁRSA

női divat konfekció
és szücsárúk áruháza
SZEGED.

1912—1913.

ŐSZI — TÉLI Divatujdonságok!

Modelljei :

Eredeti párisi kosztümök, selyem-, plüss és poszobák, színházi és alkalmi köpenyek, bluzok, aljak, pongyolák. Eredeti

párisi fűzők

minden méretben és alakra.

Szörme-szücsárúk

(saját szücsmühely) perzsa, sealskin-kabátok, köpenyek, bundák. Valódi nyest, skunks, sealskin, kék- és fehérreka Collierek, karmantyük.

Szörme-kalapok,

kucsmák eszményi szép fasonokban raktárra érkeztek.

Angol és francia műtermekben

menyasszonyi kelengyék, alkalmi, visit, utcai és bál toiletek, párisi modellek után mértékre készítettnek.

Külön gyász-osztály.

Kész, kosztümök, ruhák, aljak, bluzok és köpenyek

óriási választékban.

Széplély József gőzmalmában

Szentesen

saját őrletésű korpa

és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél arengedmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árban .. megvétetik. ..
B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányos .. zott-cserép kapható ..

„Kisüstömön” saját magam által főzött törköly pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kítünő zamataról egyvelen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szürelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkökölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön- edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját őrletű és Zsoldos-korpát a legolcsóbb napi árban, valamint szemes tengerit, dercét.

384 Tisztelettel
Berkovits Ármin.

Legnagyobb hajraktár az Alföldön

Szatmári Károly

fodrásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban. Loknik, frizettek, homlokfürtök, egész és fél női és férfi parókkák készítettnek. Hajbetétek, fej és hajvizek, hajfestékek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kívánatra mintával házhoz megyek. 475

Az urikörök szabója PAPP FERENC SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikkesebb őszi öltönyöket, felöltöket és télikabátokat izléses ki vitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek
-:- nagy választékban! -:-

Átköltö- zés!

A Gazdak Biztosító Szövetkezetének helyi főügynöksége október hó 15 ikétől irodahelyiségét az új róm. iath. iskola palotájába helyezte át. 498

Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28- számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13ja számú telek, Gyopáros gyógyfürdőn 300 négyszögöles háztelkek, olesón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

OKTÓBER HÓBAN

INGYEN

nem, de olesón és jutányos áron szerezheti be fűszer-, rőfös- és rövidáru szükségletét

Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u. (Liebvert-ház.)

Megérkeztek a legdivatosabb őszi és téli áruk. Minden 20 korona értékű vásárlás után ingyen adok hat darab fehér vászon

! ZSEBKENDŐT!

Ugyszintén a fűszerárúk is olesóbbak.

Petróleum 16. Fehér cukor 52.

Legfinomabb Gyöngy és Cuba pörkölt kávé egy kiló
4 korona.

Nincsen párja

a valódi Saek-gyártmányú tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecskaavágók, Deering-féle tárcsasboronák, morzsolók stb, ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál

Kossuth-utca 20. szám alatt. 460